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Předsednictvo TOP 09 dnes přijalo mimořádné usnesení reagující na situaci českých
občanů nacházejících se v bezpečnostně nebezpečné oblasti Blízkého východu.

Předsednictvo TOP 09 vyzývá vládu České republiky, aby při řešení repatriací českých občanů z
oblasti Blízkého východu postupovala odpovědně, důstojně a bez rozdílů mezi jednotlivými skupinami
cestujících. Stát má povinnost postarat se o své občany v zahraničí bez ohledu na to, zda cestovali
prostřednictvím cestovní kanceláře, nebo individuálně.

TOP 09 zároveň považuje za nepřijatelné, aby byli čeští občané, kteří se ocitli v bezpečnostně
nebezpečné oblasti, vystavováni zesměšňování či bagatelizaci jejich situace. Výroky o tom, že si mají
„užít rakety“, jak zaznělo od Petra Macinky, jsou nehodné veřejného činitele a zlehčují vážnou situaci
lidí, mezi nimiž jsou rodiny s malými dětmi i osoby se zdravotními obtížemi.

Vláda by měla brát vážně, že tito lidé se dostali do situace, která je bez pomoci státu jen obtížně
řešitelná. Očekáváme proto, že zajistí repatriační pomoc všem českým občanům v ohrožené oblasti a
bude k nim přistupovat s respektem a odpovědností, která odpovídá jejímu mandátu.

Zároveň vyzýváme premiéra Andreje Babiše, aby upustil od stylu řízení státu připomínajícího
covidový chaos a začal situaci řešit systematicky, prostřednictvím standardních krizových
mechanismů a koordinace jednotlivých resortů. Takto závažnou situaci nelze řídit improvizovaně ani
prostřednictvím nahodilé komunikace a SMS zpráv.

„Stát má v krizi jednat klidně, jednotně a předvídatelně. Lidé v ohrožené oblasti nepotřebují politické
vzkazy ani výsměch, ale jasné informace a konkrétní pomoc. Stojíme za českými občany, kteří se
ocitli v obtížné a nebezpečné situaci, a je povinností státu jim pomoci bez ohledu na okolnosti jejich
cesty. Vláda musí být na krizové situace připravena – mít jasné postupy, funkční komunikaci a
schopnost rychle a systematicky jednat. Je absurdní, aby se lidé v takové situaci obraceli
prostřednictvím SMS zpráv přímo na premiéra s prosbou o zajištění odletu. Od toho má stát
nastavené krizové mechanismy, které musí fungovat pro všechny stejně,“ sdělil předseda TOP 09
Matěj Ondřej Havel.
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